

南充市嘉陵区交通运输局

嘉交安〔2023〕7号

南充市嘉陵区交通运输局安委会 关于进一步加强道路运输安全监管的通知

区地方海事处（道路运输事务中心），市交通运输综合行政执法支队三大队：

2023年5月28日10时22分，川R92327（拖头）、川RH722挂（拖板）货车行至顺庆区G212共兴镇时，与同向行驶的川R7289学发生追尾碰撞，事故造成川R7289学车上1名人员在送医后死亡，其余4人不同程度受伤（其中1人重伤），均无生命危险。目前，事故正在调查处理中。为深刻汲取事故教训，举一反三，进一步做好道路运输安全生产各项工作，切实维护人民群众生命财产安全，现提出如下工作要求。

一、进一步提高安全生产意识

5月以来，行业领域接连发生“5·16”南部县嘉陵江盘龙大桥施工现场起重伤害事故、“5·28”顺庆区货车追尾教学车事故，均

造成人员伤亡，教训惨痛。各单位要清醒警醒，深刻汲取事故教训，充分认识当前安全生产面临的严峻形势，分析研判当下存在的行业风险、问题隐患，坚持底线思维、极限思维，进一步树牢安全生产意识，紧盯重点领域、关键环节、重要部位，全方位开展排查整治，始终绷紧安全生产这根弦，将安全生产压力传导到每个层级、每个岗位、每个人头，坚决守住安全生产红线底线。

二、进一步落实安全生产责任

抓安全生产，压实责任是关键。各单位要以国务院安委会“十五条”硬措施前五条责任专章为指导，进一步落实安全生产各方责任。要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的基本原则，压紧压实行业监管责任。市交通运输综合行政执法支队三大队要加强执法检查和违法违规行为处罚力度，区地方海事处（道路运输事务中心）要加强对企业的督导检查和隐患跟踪督办。要督促企业依法履行安全生产主体责任，建立健全全员安全生产责任制，落实落细安全生产制度措施，切实织密安全生产责任网。

三、进一步强化运行安全管控

目前，普通货运、教练车辆动态监控技防手段有限，为进一步强化运行过程安全管控，各单位要督促企业加强驾驶员、教练员日常安全教育培训，提升安全责任意识。同时，要注意以下重

点打击内容：普货方面，要加强车辆定期维护、检验检测，确保车辆技术状况良好。要严厉打击普货车辆超限、超载运输。要加强普货车辆运行动态监控，及时纠正驾驶员超速、疲劳驾驶等违法违规行为。委托第三方监控的，要督促企业落实监控主体责任，加强所属车辆运行过程规范管理。驾校方面，要坚决杜绝在非训练路线开展适应性练车活动等违规行为。要加强教练员教学过程监督检查，强化教练员职业道德教育，杜绝私自交易违规开展教学活动等行为。

